

西峡积极探索军民融合发展新路

『双融双促』助推经济提质增效

本报讯(特约记者杨文甫 封德 通讯员马春歌)成立县级军民融合创新科研基地、创办军民融合发展平台“西峡论坛”、率先成立复转退伍军人创业基金、建成全省首个军民融合产业示范园……日前,来自全省军民融合产业考察团的军地专家学者,对西峡县致力于军民融合发展助推经济提质增效的成果纷纷点赞。

重融合,致力军地发展互促兼容。该县县委在深入分析研究的基础上,提出“把国防建设融入地方经济社会发展总体规划布局,以经济建设带动和促进国防建设;把经济社会发展成果融入国防建设,以国防建设成就推动和促进经济社会发展”。该县成立了县委书记挂帅的军民融合发展领导小组;在县电视台开播军事新闻专栏——“军歌嘹亮”;县委中心组学习时,邀请军地专家教授就深化军民融合进行授课;军民融合战略纳入全县经济发展纲要,列入目标管理绩效考核内容,连县产业集聚区招商引资项目落户前,都要签一份军民融合备忘录。

重创新,推动传统产业快速“蝶变”。传统产业如何“变脸”,新型产业如何“远航”?该县县委主动“联姻”,借助总参郑州创新工作站的科技、人才等资源,建立县级科技创新工作站,开办了县级军民融合研讨平台——“西峡论坛”,连续召开了五届年会,发布军地科研项目400余项,合作项目资金达到4亿元。如今,西排公司先后与多家军工企业“联姻”,累计为部队主战装备生产排气管数量超过30万支。

军拥民,助推地方经济提质增效。在全市率先成立产聚区武装部,统筹辖区企业组建民兵分队,有效解决了民兵编组难题;向义务兵父母每年赠送6万余元中国人寿保险,激发了适龄青年应征入伍积极性;开展“军属创业低息贷款”和“复转军人创业贷款”两项活动,县农商行每年拿出2000万元用于军属和复转军人低息贷款,三户联保,就可低息贷款5万元~30万元,解决了80余户军属和复转军人的创业之需、发展之困。

民拥军,“绿色音符”谱写融合之歌。说起当地政府对人民武装工作的支持,该县县委政委朱培伦如数家珍:县法院组织巡回法庭,上门解决数十起涉军维权问题;县交通运输局一张蓝图绘到底,建成268.4公里战备公路,总里程位居全省县级第一;县综合执法局一次接收40余名退伍军人,为城市管理注入“绿色因子”;全国排气管生产龙头企业——西排公司,建立了全省首家“国防教育基地”,等等。

在融合中共建,在融合中发展。军民融合的主动实践,在西峡大地上芳华绽放,成为推动经济持续繁荣发展的民生工程、促进社会平安稳定的政治工程、凝聚军民民心的和谐工程。③4

镇平打造廉政教育基地

以“莲”说廉扬清风正气

本报讯(特约记者谭亚廷 通讯员作洋)走进镇平县杨营镇中原荷花博览园,首先映入眼帘的是院内的廉政文化基地,以“莲”说廉,给人以清新脱俗的感觉。这是该县切实推动廉政文化建设向纵深发展的有效路径。

中原荷花博览园的廉政文化基地以“莲生廉”为主题,一幅幅图文并茂的宣传版面,蕴含的廉政文化如春风化雨般浸润着参观者的心田。

镇平县以打造莲文化廉政品牌

为主题,结合本地实际,突出地域特色,在“莲”字上做文章,有效运用丰富的文化资源,全力打造以“莲”为特色的廉政文化品牌。通过把廉政文化融入景区,以广大党员干部喜闻乐见的表现形式寓教于乐,补齐过去廉政教育形式单一的“短板”,使游客在观花赏景、休闲娱乐的同时感受到廉政文化氛围,传播和弘扬了清风正气,也使得党风和政风带动社风、民风进一步好转,干群关系越来越密切融洽。③8

新野设施农业派上大用处

科技支撑改变“望天收”

本报讯(特约记者乔彬 通讯员梁浩杰)入冬以来,新野县蔬菜园区设施大棚内,一片生机勃勃,一盘盘蔬菜苗亭亭玉立,煞是好看,设施农业派上了大用处。

该园区负责人介绍,这些绿油油的菜苗都是订单种植的洋葱苗,目前育苗有3000余万株,这些洋葱

苗再有20天就能移栽到大田里。设施农业功能就是改变温室内的温度和湿度,给蔬菜育苗提供最科学的生长环境,无论外界环境多么恶劣,都不影响室内育苗的生产。这一方式改变了以前农业种植靠天吃饭的历史,降低了蔬菜种植的风险。③7



自主研发

河南南商农牧公司注重产品自主研发及科技创新,开发出一系列适合国内养殖现状的自动化养殖设备,获得3个国家专利 ③5 本报记者 张戈 摄



内乡8000名“巧媳妇”家门口就业

车间打工忙 增收有保障

本报讯(特约记者樊迪)11月22日,记者在内乡县余关镇王沟村天曼制衣“巧媳妇”加工车间看到,明亮宽敞的车间内,工人们在各自的工位上忙碌,经过剪裁、缝制几十道工序,一件工装便达到了出厂标准。目前,天曼制衣已在内乡县设立15个加工车间,采

取“公司+订单+定点+农户”的模式,吸纳600余名留守妇女家门口就业,人均增收2万元以上。

内乡县农村留守妇女10万余人,其中相当一部分属于贫困人口。该县以解决富余劳动力就业问题为突破口,实施“巧媳妇工程”,实行政府主导、妇联搭桥、企

业领办、留守妇女参与、市场化运作”的模式,走出以电子商务、特色种植、服装、造纸、来料加工为代表的产业扶贫路子,实现了贫困留守妇女就业全覆盖。随着“巧媳妇工程”的不断推进,留守妇女从围着锅台转到围着机器转,按时上下班,在家门口就当上

了“车间工人”。眼下,在该县已建立140个巧媳妇加工点,辐射带动88个贫困村1100户贫困户脱贫,8000多名“巧媳妇”参与其中,其中贫困妇女400余名,实现了站点到村、就业到户、增收到人。“巧媳妇工程”已经成为该县产业扶贫的有力抓手。③8



就业扶贫

南阳金龙达彩印位于宛城区汉家乡工业园,是一家集开发、设计、生产、服务于一体的软包装及编织袋等彩印包装生产企业,吸纳周边14户贫困户进厂务工 ③8 本报记者 刘影 黄星 摄

种植药材 带富乡邻

本报讯(特约记者姜纪增 通讯员王修文)走进南召县鑫林源农业开发有限公司4000亩中药材种植基地,郁郁葱葱的连翘、辛夷、银杏披满一架架山坡,梯田里板蓝根、丹参等长势旺盛,进入收获季节。鑫林源农业开发有限公司董事长魏家安正在组织30名村民剔除杂草。

“习近平总书记从党的十九大报告中提出实施乡村振兴战略,巩固和完善农村基本经营制度,保持土地承包关系稳定并长久不变,更让我坚定了对承包荒地大量投入和长远规划的信心。”魏家安高兴地说。

4年前回乡创业的魏家安如今在南召县崔庄乡王庄村创办鑫林中药材种植农民专业合作社,大规模连片流转村里的荒坡山地4000亩,签约农户51户127人,带领乡亲们规范种植名贵中药材,经过几年努力,让一片片荒坡披上了绿装,变成了现在的“金山银山”,也拓宽了贫困群众增收渠道,为脱贫致富打下了基础。③8

推动十九大精神落地生根·一日一课
历史性成就
“五年来的成就是全方位的、开创性的。”
十八大成就
1 经济建设取得重大成就
2 全面深化改革取得重大突破
3 民主法治建设迈出重大步伐
4 思想文化建设取得重大进展
5 人民生活不断改善
6 生态文明建设成效显著
7 强军兴军开创新局面
8 港澳台工作取得新进展
9 全方位外交布局深入展开
10 全面从严治党成效显著

深刻理解习近平新时代中国特色社会主义思想

(上接A1版)把人民军队建设成为世界一流军队;明确中国特色大国外交要推动构建新型国际关系,推动构建人类命运共同体;明确中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导,党是最高政治领导力量,提出新时代党的建设总要求,突出政治建设在党的建设中的重要地位。“八个明确”深刻回答了新时代坚持和发展中国特色社会主义的总目标、总任务、总体布局、战略布局和发展方向、发展方式、发展动力、战略步骤、外部条件、政治保证等一系列基本问题。

更好引领党和人民事业发展,必须全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,坚持全面深化改革,坚持新发展理念,坚持人民当家作主,坚持全面依法治国,坚持社会主义核心价值观,坚持在发展中保障和改善民生,坚持人与自然和谐共生,坚持总体国家安全观,坚持党对人民军队的绝对领导,坚持“一国两制”和推进祖国统一,坚持推动构建人类命运共同体,坚持全面从严治党。“四个坚持”的基本方略,

对经济、政治、法治、科技、文化、民生、生态文明、国家安全、国防和军队、“一国两制”和祖国统一、外交、党的建设等各方面工作作出了理论分析和政策指导,指明了新时代各项事业发展的基本方略。

习近平新时代中国特色社会主义思想,是一个主题鲜明、逻辑严谨、系统完整的科学理论体系,无论在近百年的中国共产党发展史上,还是在近半个世纪的中国发展史上,都具有重要而深远的历史意义和现实意义。是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展,是马克思主义中国化最新成果,是党和人民实践经验和集体智慧的结晶,是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分,是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。我们要深刻领会、准确把握,全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,更好推动党和人民事业发展。

(四)

回顾过去,马克思主义与中国

实践相结合,有两次“飞跃”。第一次“飞跃”是产生了毛泽东思想;第二次“飞跃”是产生了包括邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观在内的中国特色社会主义理论体系。这两次飞跃,回答了中国为什么要革命、为谁革命、靠谁来革命、怎样进行革命等重大问题;回答了什么是社会主义、怎样建设社会主义,建设什么样的党、怎样建设党,实现什么样的发展、怎样发展的重大问题。

对于新时代中国特色社会主义思想的重要判断,是重大理论创新成果,是马克思主义中国化最新成果,是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分。这样一个系统的回答,针对的则是“新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义”这个问题。

习近平新时代中国特色社会主义思想500年,科学的分为6个时间段:①空想社会主义产生和发展;②马克思主义和科学社会主义理论体系;③列宁领导十月革命胜利并实践社会主义;④苏联模式逐步形成;⑤新中国成立后我们党对社会主义的探索和实践;⑥我们党作出进行改革开放的历史性决策、开创和发展中国

特色社会主义。可见,中国现在已站在世界社会主义运动的最前沿,中国在很大程度上决定了世界社会主义运动的命运,我们有必要、有责任在理论上不断进行探索、总结、深化和提升。

“为学之实,固在践履。”学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,要坚持理论联系实际,坚持学以致用,在武装头脑、指导实践、推动工作上下功夫,在统一思想、凝聚力量上下功夫,在落实部署、见诸行动上求突破。坚持“信、思、行”三位一体,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入,确立思想理论的“定盘星”、坚定理想信念的“压舱石”,我们就能充满信心与力量,在奋进民族复兴的新征程上阔步前行。③1

